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Vragen van het lid Leijten (SP) aan de staatssecretaris van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over de verplichting voor familie om mee te werken in het 
verpleeghuis De Vierstroom (ingezonden 2 augustus 2012) 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht dat zorginstelling De Vierstroom familie van 
bewoners gaat verplichten om vier uur per maand mee te werken in het 
verpleeghuis?1 

Vraag 2
Hoe is het mogelijk dat in het jaar dat er extra middelen beschikbaar zijn 
gesteld voor het aantrekken van personeel, een zorginstelling tot deze 
maatregel overgaat? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 3
Erkent u dat met het verplicht stellen van het doen van vrijwilligerswerk er 
geen sprake meer is van vrijwilligerswerk? Zo ja, erkent u dat deze maatregel 
van de zorginstelling regulier werk wegdrukt dat anders zou worden gedaan 
door een betaald personeelslid? Zo nee, kunt u uitleggen hoe een verplichting 
tot vier uur helpen in de maand een vrijwillig karakter heeft? 

Vraag 4
Hoeveel betaalde personeelsleden zouden kunnen worden ingezet zonder de 
verplichting van de familie om mee te werken in het verpleeghuis of hoeveel 
personeelsleden verliezen hun werk door deze maatregel? 

Vraag 5
Wat vindt u van het feit dat de familie zijn taak kan «afkopen»? Hoeveel extra 
betaling betreft dat? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat er een risico kan schuilen in het onvrijwillig inzetten 
van mensen bij ouderen, bijvoorbeeld omdat mensen achteloos of ongemoti-
veerd hun taak uitvoeren? Kunt u uw antwoord toelichten? 

1 http://www.ad.nl/ad/nl/4560/Gezond/article/detail/3295386/2012/08/02/Verpleeghuis-verplicht-
familie-tot-meewerken.dhtml
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Vraag 7
Op welk onderdeel schieten de zorgzwaartepakketten tekort in hun dekking, 
waardoor er «verplicht» vrijwilligerswerk moet worden ingezet? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Vraag 8
Erkent u dat «verplicht» vrijwilligerswerk een verkapte vorm van bijbetalen is 
voor zaken, die via de zorgzwaartepakketten gedekt zouden moeten zijn? Zo 
ja, bent u van mening dat De Vierstroom in overtreding is, omdat De 
Vierstroom onrechtmatige bijbetalingen vraagt? Zo nee, wat vindt u er 
gewoon aan dat er een verplichting komt van het doen van vrijwilligerswerk? 

Vraag 9
Vindt u het aanvaardbaar dat mensen, die familie hebben, die dat niet wil 
doen, lager op de wachtlijst worden geplaatst? Kunt u uw antwoord 
toelichten? 

Vraag 10
Wat gebeurt er met mensen, die een plek in het verpleeghuis zoeken, zonder 
familie, die aan de vier uur-verplichting kan voldoen? 

Vraag 11
Erkent u dat het onacceptabel is dat deze mensen uitgesloten zouden worden 
om bij De Vierstroom te komen wonen? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 12
Vindt u het uit te leggen dat een zorginstelling met een positief resultaat van 
€ 4,5 miljoen over 2011 dit soort maatregelen voorstelt? Kunt u uw antwoord 
toelichten?2 

Vraag 13
Deelt u de mening dat het niet acceptabel is dat de bestuurder van deze 
instelling per jaar 239 262 euro vangt en een auto van de zaak heeft waarvoor 
hij 57 292 euro krijgt, terwijl van familieleden wordt geëist dat zij vier uur per 
maand verplicht meewerken? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 14
Deelt u, wanneer u de jaarrekening bekijkt en de zeker tien BV’s van De 
Vierstroom ziet, het gevoel dat deze zorginstelling zich te veel laat afleiden 
van de kern, namelijk goed zorgen voor bewoners en zorgen voor gemoti-
veerd personeel? Kunt u uw antwoord toelichten?

2 Jaarrekening Stichting De Vierstroom, 12 juli 2012, www.jaarverslagenzorg.nl
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